

14 වන විටුවෙන් (අද්ඩ)

වත් භාවිතයක් කරන්න... ඒකයි මො මේ ජලෙන් එකට විතරක් ගිනන්න බර ආහාක් වියදම් කළේ... මේ හෝටලේ හදලා ඉවර වුණාම ඒක කොන්ක්‍රීට් ගොඩනැගිල්ලක් හැටියට නෙවෙයි මේ ජර්සියේම සිටිනාහිනි දෙයක් හැටියට පෙනේ... මට ඒක සිටියට සියක් විස්වාසයි... මේ දැනුත් මො මිස්ටර් ප්‍රනාන්දු එක්ක කනා කළේත් මේ ගැනම තමයි"

ප්‍රනාන්දු පහළට බැස ගත්තේ වැදි විසිරෙන සිසිල් දියෙන් දෝනක් ගෙන මුහුණ දෙවා ගනිනි. එතැන සිට හැරී බලන මුහුට සිනාසෙමින් බලා සිටිනා වින්ඩ්‍යා පෙනෙයි. මේ දිය දෝනකින් ඇය තෙමා කටයට කමක් කරන්නට මුහුට සිතෙයි. කුසල් හොඳිටිනා නම් ඒ දොකාර කම කරන්නට හොඳටම ඉඩ තිබුණි.

"ප්‍රනාන්දු ඇයි මෙතන නවතින්න මීන නැහැ... මොකට පුළුවන් ඉවර මහගෙදර ඉදන් උදේ හවා එන්න යන්න... මගේ ඩවල් කැඩී එක මො මොකට දෙනවා... මො දෙකක් ඇතුළත මේ මකනොම ඉවර කරලා අපට බාර දෙන්න ප්‍රනාන්දු පොරොන්දු වුණා... ඒ කාලය අපට ඇති අපේ අතින් වැඩ කටයුතු ශ්‍රේණි කරන්නන..." කුසල් කනා කරන්නෙ ඇයි ආත්ම විශ්වාසයකිනි. ඒ කනා ස්වරූපය ප්‍රනාන්දුගේ සිත් ගනිනි. කුසල් ඇයි අයිමිඩානායකින් ඉදිරියට යන මිනිසෙකි අහසට පහසුලාව මෙන් ගතිගුණ වලින් වෙනස් වුව ද ඒ අතින් මුහු රණසියංග සමාන ය. "...ප්‍රනාන්දු ඇයි මොකට මොකට මේ හොටලේ එක ගොඩ උනන්න එක ඒ හැටි වැඩක් වෙන්නෙ නැහැ"

"ඇයි මො දෙන්නා විතරක්... එතකොට මට මොකද වෙන්නෙ..." වින්ඩ්‍යා සිතාසයි.

"මොකට කොළඹ ඉදන් කරන්න පුළුවන් දෙයක් නැහැනෙ ඇත්ත..."

"කොළඹ...? මොන කොළඹ ද...? මො ආපනු කොළඹ යන්නෙ නැ..."

000000000000

ගතවන මේ දින කිපය කල්පයක් සේ අපේණාට දෙනයි. රණසියංග සමන කනා කරන්නට බොහෝ දේ ඇතේ සිත තුළ ඇත. මැතිවරණ කලබලය අතරේ පාක්මියාගේ පිරිවරාගත් රණසියංග තනිවම කොටු කර ගන්නට අවස්ථා වක් මේ දක්වා ඇයට යොයා ගත නොහැකි විය. අනෙක් අතින් මුහු කමා හොඳවුවා සේ ම හරියි.

ගතට දැනෙන කෙටිකල්ව සිතටත් දැනෙනයි. සියල්ල නම ගුණායෙන් ගිලිගෙමින් තිබෙන බව පමණක් ඇයට වටහා ගත හැකි ය. රණසියංග ගේ කාර්යාලය තුළ තමා තවදුරටත් වැදගත් වර්තමාන කෙරෙහි ය යන්න දැනෙන විට සිතට දැනෙන්නේ වේදනාවකි.

ප්‍රදානවත් සමගින් මැතිවරණ කටයුතු වල යෙදෙන බැවින් අපේණා දැන් රණසියංග ගේ කාර්යාලයට වැඩිපුර නොපැමිණෙයි. රණසියංග හැකි වෙලාවක පැමිණිය හොත් අපේණා කෙලින්ම හොඳ වැඩ වන්නේ රණසියංග ගේ

පුටුවේ ය. එය අපේණාගේ ඇසේ කටු අතින්ගාත් මෙන් වූ දර්ශනයකි. ඇ ඉදිරියේ තමා කොයි තරම් හැල්ලුවට ලක්ව ඇද්දැයි අපේණා බොහෝ විට කල්පනා කරයි. ගිනමානායෙත් පිඩාවට පත්වන ඇගේ දුක අසන්නට කිසිවකු දැන් මේ කාර්යාලයේ නැත. ප්‍රනාන්දු හැකි අඩුව ඇයට වඩාත් දැනෙන්නේ දැන් ය.

ගිය කැක්කුම දරා ගත නොහැකි තරමින් ඇයට දැනෙයි. ඇත් බැහැරෙන් පැරකිටිමේල් පෙති දෙකක් අතට ගන්නා ඇය එය ගිල දමයි.

ඉක්මනින් යමක් කළ යුතු ය. තව දුරටත් ගිනකට සිටීම කළ නොහැකිකිනි. අපේණා දුර්ධනනය අතට ගනිනි. කමාගේ ජයගම දුර්ධනනයට ඇමතුම් නොදෙන්නයි රණසියංග පෙරදිනෙක කියූ සැටි ඇයට මතකය. මුහු එය කීවේ ඉල්ලීමක් ලෙස නොවේ. තරවුටුවක් විලාසයෙනි. එසේ වුවද මේ කිකරකම පවත්වාගෙන යා හැකි වේලාවක් නොවේ.

දුර්ධනනය ඇතැකිව තත්වපර කිපයක් කල්පනා කළ අපේණා රණසියංග ගේ ජයගම දුර්ධනනයේ ආකෘති මතකයි.

000000000000

ලිපි හොණුව මේස භාවිතයට ඇම බලදේව බිත්තියේ සවිකර ඇති රූපවාහිනී ටීවී කිපය දෙය බැලීමක් හෙලයි. සිටි මහල් ගොඩනැගිල්ලේ පහතම මාලයේ ඇති තමාගේ ඊර්ශ්ම හෙලන් දෙවැනි මහලේ ඇති හෝටලයේ වැඩකටයුතු කෙරෙන ආකාරය කන්නේරු කාමරයේ සිටම නිරීක්ෂනය කරන්නට හැකි වන සේ මේ අනන්තර රූපවාහිනී ජාලය මුහු සවිකරවා ගන්නේ ගිය මාසයේ දී ය. කිසිය දෙවේලේ මිනිසුන් අතර හැටියෙන් හැකිව ඇත සිට කෙරෙන මේ පාලනය ආරක්ෂාවට ද හොඳ ය.

කිසිවකු දොරට තට්ටු කරනු ඇසෙයි.

"සර්... රණසියංග මන්ත්‍රී කුමා ආවා..." ගුණාල දොරෙන් එපිට සිට කියයි.

බලදේව ගේ මුට්ටු සිතාපත් නැහෙයි. සියල්ල ගිසි අයුරින් සිදුවෙමින් තිබීම පිළිබඳ තොරතුරු ගැනෙහි සිතාපතින් යුතුව මුහු පිලිතුරු දෙයි.

"උඩ බොකියට එක්ක යනවා... මො එන්න..."

බලදේව කාමරයේ බිත්තියට සවි කර ඇති සේපුවේ දොර ඇර වතුළ ඇති මුදල් මිරි දෙය විය වේලාවක් බලා සිටියි. එයින් මිරි දෙකක් සාක්ෂිව දමා ගන්නා මුහු කාමරයෙන් පිටවන්නේ ගිනිදි ගියක පාලයක් උරුවමිබාමිනි.

"මේ තරම් වැඩ ඇස්සේත් මබතුමා වෙලාවට වැඩ කරන එක නම් මට ගිනාගන්න බැහැ..." බලදේව රණසියංග ඉදිරියේ වූ ගිස් අසුන් වැඩි වෙයි. "ඉඟි... අපේ මන්ත්‍රීකුමා... මොකු හාමුදුරුවා මොකද කියන්නෙ...? දැන් මොනද කව් මගෙන් කෙරෙන්න මීනෙ...? අපි පත්සලේ බණ මවුටත් මේ එක්කම හදලා දාමු ද...? මබතුමා කියනවා නො මම මො බණ මවුට බිමටම සමහලා කරලා අලුතින්ම එකක් හදන්න සලලි දෙන්න..."

රණසියංග කොත් හඬ දී සිතාසයි.

"පියසු කනා කරන්න එපා මහුස්සයො... මගේ මො සිත් කර ගන්නා ඇයි... ඊළඟ පාර ජන්දෙටත් මොනා හරි ඉතුරු කරගන්න මීනෙහො... මේ සැරේට මො මද... අතින් වැඩි විය අමතක කරන්න එපා"

සේවකයකු විසින් ගෙන එනු ලබන මත් පැන් බෝතලයෙන් විදුරුවක් පුරවා ගන්නා රණසියංග සුඛ පැතිමකින් හොරට ම එයින් උතුරක් බොයි. විදුරුව මේයය මත තබා බලදේව දෙය එබී බලයි.

"මේ නො වර්ම ජරා සෙල්ලමක් බො..."

රණසියංග ගේ ජයගම දුර්ධනනය නාද වෙයි. දුර්ධනනයේ තීරය මත දියවන්නේ තමාගේ කාර්යාලයේ ආකෘති යි. අතින් සත් කර බලදේවගෙන් අවසර ගන්නා මුහු දුර්ධනනය ඇමතුමට සවන් දෙයි.

සිය විදුරුවට තවත් මත් පැන් එකක් පුරවා ගන්නා බලදේව රණසියංග දෙය බලයි. මන්ත්‍රීවරයා ගේ මුහුණ අසාමාන්‍ය ලෙස අඳුරු වනු මුහුට පෙනෙයි.

රණසියංග දුර්ධනනය වන විසින්ම කරයි. මුහුගේ නළඳන නැගී ඇති සිතින් ඩා බිඳ බලදේවට නොදින් පෙනෙයි.

"ඇයි සර්... කරදරයක් ද...?"

රණසියංග දුකතනය සාක්ෂිව දමා ගනිනි. වමතින් නළඳ පිරිමලිමත් බලදේව දෙය බලයි.

"මොකක් බලදේව ඇනුවේ...?"

"මොකක් හරි කරදරයක්ද සර්..."

"මම බලදේව... මොකු කරදරයක්...? රණසියංග දෙවන වාකය කියාගන්නේ තමාටම ය. "... මොකු කරදරයක්..."

ලබන කලාපයට



ජනක කුඹුකගේ සහ අසෝක ආනාච්චදෙනවිට්ගෙන් අලුත්ම වේදිකා නාට්‍යය

"සුළඟ මට කනා කරයි"

ජනක කුඹුකගේ සහ අසෝක ආනාච්චදෙනවිට් නිර්මාණය කරන ජනක කුඹුකගේ වාන්දනී සෙනෙවිරත්න රඟ නාට්‍යයේ මුහුරත් උළෙල පසුගිය දා පැවැත්වුණි

මේ එහි දර්ශන කිපයකි



ශ්‍රී ලාංකික සිබ් චෙත්‍රචෝම

EMAIL, WEB HOSTING, WEB DESIGN, GRAPHICS & PRINTING..

- Email Hosting from \$49/Year
- Web Hosting from \$99/Year
- Web Sites from \$199

Call us now !!
Get a free .com or .com.au domain !!

Contact : AJITH
MOB : 0430 169 036 Email: info@derana.com.au

derana Australia Pty Ltd

http://derana.com.au

SATISFACTION 100% GUARANTEED